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സമാʒരേδണി എʒാെണʭ് മനസിലാňിയേΓാ. െപാȪവĿതĿാസ̮ч േδണിയാണ്
സമാʒരേδണി എʭ് പറയാം.ആദĿപദΖം െപാȪവĿതĿാസΖം അറിǫാൽ സമാʒരേδണി
എъȪʭത് പരിചയെːǲ് കഴിǬ.
■ഇʭെȮ ũാസിൽ സമാʒരേδണി͆െട ഒͩ സവിേശഷത മനസിലാňാം.ഒʭാമെȮ
പദേȮാട് 1 െപാȪവĿതĿാസം ńǲിയാൽ രȒാം പദം കിǳം.ഒʭാം പദേȮാട് 2െപാȪവĿതĿാസം
ńǲിയാൽ കിǲʭത് ̯ʭാം പദമാണ് .ഒʭാം പദേȮാട് 3െപാȪവĿതĿാസം ńǲിയാൽ
നാലാം പദം കിǳം.
■രȒാം പദേȮാട് 3 െപാȪവĿതĿാസം ńǲിയാൽ അǠാം പദമാണ് കിǳʭത്.അǠാം
പദേȮാട് 5 െപാȪവĿതĿാസം ńǲിയാൽ പȮാം പദം കിǳʮ.
■പȮാം പദȮിൽ നിʭ് 4െപാȪവĿതĿാസം Ńറƹാൽ ആറാം പദം കിǳം .
■സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദΖം പതിനാറാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസ
Ȯിെʾ 6മടƴാണ്.
■സമാʒരേδണി͆െട രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ
Ɓണിതമായിരിŉം.

ഉദാഹരണƴൾ

1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം4ആണ് .

a) അǠാം പദΖം പȮാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?
b) പȮാം പദΖം ഇͩപതാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃയായിരിŉം?
c) രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 25ആŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?

Answer
a) x10 − x5 = 5d = 5× 4 = 20

b) x20 − x10 = 10d = 40

c) സമാʒരേδണിയിെല രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം
െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ Ɓണിതമാണ്. 25എʭ സംഖĿ
4െʾ ƁണിതമΓ. അതിനാൽ രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч
വĿതĿാസം25ആŃʭിΓ.



22) ആദĿപദം7ഉം െപാȪവĿതĿാസം4ഉം ആയ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക.

a) േδണി എъȪക
b) ഈ േδണി͆െട പȮാം പദΖം പതിനǠാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം

എɃ?
c) 24മെȮ പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ 30മെȮ പദം കിǳം?
d) 24മെȮ പദേȮňാൾ എɃ Ńറവാണ് 20മെȮ പദം ?

Answer
a) 7, 11, 15 · · ·

b) x15 − x10 = 5d = 5× 4 = 20

c) 6d = 6× 4 = 24

d) 4d = 16Ńറവാണ്

3) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട 12-ാം പദം28ഉം 16-ാം പദം 36ഉം ആയാൽ

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ആദĿപദം എɃ?
c) പȮാം പദം കണňാŉക
d) 49േδണി͆െട പദമാŃേമാ?

Answer
a) 4d = 36− 28 = 8, d = 2

b) x1 = x12 − 11d = 28− 11× 2 = 28− 22 = 6

c) x10 = x12 − 2d = 28− 4 = 24

d) 49ഉം മെѯാͩ പദമായ 28ഉം ത̼ിͬч വĿതĿാസം 21. ഈ
വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസമായ2െʾ ƁണിതമΓ. 49ഈ
േδണി͆െട പദമΓ.

4) ആദĿപദം7ഉം പȮാം പദം 34ഉം ആയാൽ

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി എъȪക
c) േδണി͆െട 32-ാം പദെമɃ?



3Answer
a) 9d = 34− 7 = 27, d = 3

b) 7, 10, 13, 16, 19 · · ·

c) x32 = x10 + 22d = 34 + 22× 3 = 34 + 66 = 100

5) □,□,□, 32,□,□, 47എʭത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് .

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ഈ േδണിയിെല വിǳേപായ പദƴൾ എъȪക
c) നǮവിെല പദΖം അѯƴхെല പദƴхം ത̼ിͬч ബʦം നിരീŬിƹ് എъȪക
d) സമാനമായ ബʦം മѯ് പദേജാടികളിൽ കാȐʮേȒാ? വĿŘമാŉക

Answer
a) 47− 32 = 3d

3d = 15, d = 5

b) 17, 22, 27, 32, 37, 42, 47

c) നǮവിെല പദȮിെʾ രȒ് മടƴാണ് അѯെȮ പദƴхെട Ȫക.

d) രȒѯȯനിʮം ഒേര അകെല͆ч പദƴхെട Ȫക നǮവിെല
പദȮിെʾ രȒ് മടƴായിരിŉം.
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